

我省推出“三全”措施促进各类人才进得来、留得下、有发展 省内取消人才类户口迁移流动限制

本报综合消息 3月23日,省政府新闻办举行“坚定不移推动高质量发展”系列新闻发布会第十一场,介绍山东省公安机关服务保障经济社会高质量发展,出台《服务保障重大项目十二条措施》等相关情况。

山东省公安厅治安总队总队长刘伟表示,今年以来,山东省公安户政部门围绕服务重大建设项目,不断创新人才来鲁、留鲁服务措施,促进各类人才进得来、留得下、有发展,推动全省经济高质量发展和现代化强省建设。

主要推出了“三全”措施:

一是全面畅通人才流动。按照“统筹城乡就业政策体系,破除妨碍劳动力、人才流动的体制和政策弊端”要求,持续深化户籍制度改革,在全省范围内取消人才类户口迁移流动限制,畅通高层次、学历型、

技能型以及急需型等各类人才落户渠道,取消前置条件和限制,凡在我省居住或就业的人才及其家属子女均可自愿落户山东,最大限度“聚天下英才而用之”。同时,凡户口登记在社区集体户且具有家庭成员关系的各类人才及其亲属,均可申请公安机关颁发家庭户口簿,为其办理社会事务提供便利。

二是全力提供服务保障。进一步深化放管服改革,在线下,健全完善集体户管理,落实人才协管员制度,今年以来新建各类企业、社区集体户350个,新增一批户口协管员,专职宣传户籍政策,提供“代办、帮办”服务,免去各类人才“来回奔波”之苦;同时,在420个省级重点项目属地派出所开通人才落户绿色通道,落实服务专员,提供“一对一”专享服务。在线上,依托“爱山东”App和山东微警务,开辟网上人才“服务专区”,实现引进人才、大中专学

生毕业、企业员工录(聘)用户口迁移“跨省通办”“全省通办”等“一站式”服务,已累计服务6.1万人次。

三是全心维护合法权益。常态化开展“百万警进千万家”活动,深入重大项目、深人员工驻地,宣传流动人口法律法规和落户政策,保护外来人口人身财产安全,真心实意帮助解决“急难愁盼”问题。引导未落户的企业用工人员,通过互联网自主申报居住登记、申领居住证电子证照;组织派出所为建制制招聘的员工企业提供集中制证,保障其享受当地公共服务和便利。同时,积极配合教育、人社等部门,全面落实基本公共服务常住地提供机制,用心用情协助解决企业外来人员家属子女就医、就学、就业等生活困难,让他们深切感受到“好客山东”的热情,放心在鲁“安居乐业”。



又见“暴力”老师 职业道德哪去了

□本报评论员 孙瑞荣

3月21日,陕西西安的刘女士在社交平台发布视频称,2月23日,周至县仰天小学一位二年级老师,因数学作业问题体罚学生,课上打了十多个孩子,而自己的孩子被打最为严重,被老师扇了数十个耳光,还被用凳子击打身体,此事给孩子造成较大心理阴影。3月21日,一位知情人告诉记者,事发后教育局、公安局已介入处理,对涉事老师和校长分别作出开除、免职处理,并由校方承担孩子医疗费用。(据贵州电视台)

教师的本职工作是教书育人,而像涉事老师那样,仅仅因为学生作业有问题,就当众扇耳光、拿板凳砸学生,显然违背了教育的目的。

师者,所以传道授业解惑也。按理说,学生做作业出错是很常见的事情,作为老师应该有耐心指出其中的问题,这样学生才能根据问题进行改正。即便是孩子犯了错,老师也应该“恩威并施”,收放有度。“棍棒之下出好学生”,绝不是体罚孩子的借口,那些打着“好心”“负责”的旗号,动辄对孩子羞辱、打骂的行为,不仅反映出某些老师的教育无方,也折射出学校师德师风建设有所松懈。

对于体罚学生,国家早就有明文规定,可这位老师还是我行我素,让人气愤不已。涉事教师应扪心自问:除了体罚或变相体罚,难道没有更好的教育方式吗?要知道,体罚本身不仅起不到教书育人的作用,反而让孩子害怕上学、厌学,甚至留下终生无法抹去的阴影。

我们常说“严师出高徒”,老师对学生严格并没有任何的问题,但其中的“严”,不是严酷,而是严管、严谨。毕竟,每一个学生都是一个鲜活、独特的个体。教育工作者在教授学生知识的同时,应懂得尊重个体生命、尊重成长规律、尊重传道授业解惑的事业。

教育要有度,体罚教育是切切不可取的。身为教育工作者,应该尊重学生的人格尊严,采用更加科学、合理的教育方式,让学生在健康、和谐的环境中成长。教育部门则应当加强对教师的培训和管理,提高教师的师德和素养,让教育真正成为一项有尊严、有温度、有品质的事业。同时,家长也应该加强对孩子的教育,让孩子懂得尊重师长、尊重他人,培养健康的人格和良好的行为习惯,如此形成合力,才能为孩子的成长保驾护航。

《网信部门行政执法程序规定》明确“一事不二罚”

据新华社北京3月23日电 国家互联网信息办公室23日公布《网信部门行政执法程序规定》,规定了网信部门行政执法地域管辖、级别管辖、指定管辖、移送管辖等制度,明确了“一事不二罚”原则,将于2023年6月1日起施行。

国家互联网信息办公室有关负责人介绍,规定对2017年5月2日公布的《互联网信息服务管理行政执法程序规定》进行了全面修订。

规定明确了网信部门实施行政执法应当坚持处罚与教育相结合,做到事实清楚、证据确凿、依据准确。对当事人的同一个违法行为,不得给予两次以上罚款的行政处罚。同一个违法行为违反多个法律规范应当给予罚款处罚的,按照罚款

数额高的规定处罚。

规定规范了网信部门行政执法程序。一是明确立案、调查取证、审核、决定、送达、执行等多环节的具体程序要求。二是完善回避制度、听证制度和当事人的陈述、申辩制度,切实保障当事人的权利。三是明确法制审核程序,规定应当进行法制审核的案件范围、审核机构、审核人员,明确未经法制审核或者审核未通过的不得作出行政处罚决定。四是明确重大处罚案件集体讨论决定制度,对情节复杂或者重大违法行为给予行政处罚,网信部门负责人应当集体讨论决定。五是明确规定网信部门办理行政处罚案件的期限以及结案的具体情形。

截至2月末 我国5G基站总数达238.4万个

新华社北京3月23日电 记者23日从工信部获悉,截至2月末,我国5G基站总数达238.4万个,占移动基站总数的21.9%,5G网络建设稳步推进。

工信部数据显示,1至2月,信息通信行业整体运行平稳。电信业务收入和业务总量稳步增长,云计算等新兴业务拉动作用持续增强,5G、千兆光网、物联网等新型基础设施建设稳步推进。

1至2月,电信业务收入累计完成2803亿元,

同比增长7.9%。三家基础电信企业积极发展IPTV、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,1至2月共完成业务收入629亿元,同比增长25.7%。

此外,移动电话用户数稳中有增,5G用户占比不断提升。截至2月末,三家基础电信企业的移动电话用户总数达16.95亿户。其中,5G移动电话用户达5.92亿户。

奎文、寿光获评2022年度山东省质量强县(市、区)

本报综合消息 3月23日,2023山东省质量大会在济南召开,潍坊市奎文区、寿光市获评2022年度山东省质量强县(市、区)。

近年来,潍坊加快建设“三大体系”,积极开展质量提升行动,着力推进质量变革,质量强县建设迈出新步伐,为高质量发展注入了新动力。

2022年,潍坊市省级“雁阵型”产业集群达到14个,动力装备集群入选全国先进制造业集群,被确定为全国首批产业链供应链生态体系建设试点市;省级以上“专精特新”等五类优质企

业发展到749家,潍柴、歌尔、豪迈等一大批“硬核”企业不断发展壮大。全市现有省高端品牌培育企业142家,22个品牌入选首批“好品山东”、占全省1/10,获得中国质量奖及提名奖4个、省长质量奖及提名奖16个,高端品牌成为潍坊质量的“金名片”。

此外,济南市历下区、青岛市崂山区、青岛市黄岛区、烟台市龙口市、威海市环翠区、临沂市兰山区、烟台市芝罘区、威海市荣成市等也获评2022年度山东省质量强县(市、区)。

潍烟高铁4座车站进入管线安装及装饰装修阶段

本报综合消息 3月23日上午10时,潍烟高铁烟台西站站房主体结构工程较计划工期提前26天实现合拢,标志着潍烟高铁站房项目建设取得阶段性成果。

潍烟高铁正线线路全长237.3公里,设计速度为350km/h,是国家“八纵八横”高铁网环渤海高铁的重要组成部分,是山东半岛北部地区客运主通道和规划渤海海峡跨海通道的后方通路。线路由潍莱高铁昌邑站引出,经潍坊昌邑市、青岛平度市和烟台莱州市、招远市、龙口市、蓬莱市、开发区、福山区、芝罘区,接入青烟直通线

芝罘站,利用烟威联络线连通烟台南站,全线共设有平度新河、莱州、招远、烟台西、福山南5座新建车站和龙口、蓬莱2座改建车站。

目前除福山南站外,其余4座新建车站主体结构和钢结构已全部完成,全面进入管线安装及装饰装修阶段。

据悉,潍烟高铁2023年10月底具备静态验收条件,项目建成通车后,将进一步完善区域铁路网布局,打造胶东半岛1小时、省内2小时、北京3小时高质量交通圈,对推动胶东半岛地区与省内其他地区融合发展具有重要意义。